Uppgift 1
Ett foretag kopte en kopieringsmaskin for 400 000 kr ar 2009. Man beddmer att den har en
ekonomisk livslangd pa 10 ar. Man betalar halften 2009 och den andra halften 2010.

a) Hur stor var utgiften for kopieringsmaskinen 2009?

b) Hur stor ar den arliga kostnaden for kopieringsmaskinen?

c) Hur stort blir det bokforda vardet ar 2012 efter att det arets avskrivningar ar gjorda?

d) Maskinerna séljs i borjan av ar 2014 for 150 000. Berakna vinsten eller forlusten for
restaurangen vid forsaljningen

Uppgift 2

Fyll i de tomma rutorna. Tank pa sambanden mellan balans- och resultatréakning.
Tillgéngar = Eget kapital, Arets resultat och Skulder

Intékter minus Kostnader = Arets resultat

| AB Makadam | AB Singel | Skarv AB
Balansrakning
Tillgangar 900 000 500 000
Eget kapital 100 000 200 000 350 000
Avrets resultat 700 000
Skulder 300 000 950 000
Resultatrakning
Intékter 800 000
Kostnader 300 000 600 000 400 000
Avrets resultat - 200 000
Uppgift 3

Du har ett foretag som séljer presentartiklar. Den 1 jan 2011 var lagrets varde 150 000 kr.
Under aret som gatt har du gjort varuinkop pa totalt 498 000 kr. Den 31 december 2011
inventerar du lagret. Du raknade da samman lagrets varde och fick fram féljande summor:

Lagrets inképsvérde 120 000 kr
Lagrets forsaljningsvérde 260 000 kr plus moms.

Hur stor var varukostnaden 2011?




